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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

Azerbaycan menşeli eşya ithalinde GV ve İGV düzenlemesi, Azerbaycan menşeli bazı ürünlere tarife kontenjanı 

açıldı, Filistin menşeli hurma ithalatında tarife kontenjanı miktarı yükseltildi, 7213 ve 7227 pozisyon altında yer 

alan bazı eşya için EMY getirildi, İthalat Rejim kararı V sayılı listede düzenleme yapıldı, TPS düzenlemesi yapıldı. 

 30 Haziran 2024 tarih ve 32588 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 8688) ile; 

İthalat Rejim Kararına ekli I sayılı listede bulunan “8. FASIL” başlıklı tabloda yer alan 0813.40.95.00.11 (dut), 

0813.40.95.00.12 (ayva) ve 0813.40.95.00.19 (diğerleri) GTİP’teki  ürünlere yönelik satırlarda değişiklik 

yapılmış ve söz konusu tabloya dipnot eklenmiştir. Buna göre; bahse konu ürünlerin Azerbaycan 

Cumhuriyeti menşeli olanları için 01 Temmuz 2024 tarihinden itibaren %15,4 gümrük vergisi oranının %50’si 

(%7,7) uygulanacaktır.  

Aynı Karara ekli II sayılı listede bulunan “72. FASIL” başlıklı tabloda yer alan 7207.11.14.00.00 ve 

7207.20.15.00.00 (demir veya alaşımsız çelikten bazı yarı mamuller) ile 7213.91.10.00.00 ve 

7214.99.10.00.00 (betonun takviyesinde kullanılan türde olan bazı filmaşin ve çubuk türleri) GTİP’teki  

ürünlere yönelik satırlarda değişiklik yapılmış ve söz konusu tabloya dipnotlar eklenmiştir. Buna göre; 

7207.11.14.00.00 ve 7207.20.15.00.00 (demir veya alaşımsız çelikten bazı yarı mamuller) GTİP’teki 

ürünlerin Azerbaycan Cumhuriyeti menşeli olanlarında gümrük vergisi oranı 01 Temmuz 2024 tarihinden 

itibaren tabloda gösterilen %22,5 gümrük vergisi oranı yerine %11,3 şeklinde, 7213.91.10.00.00 ve 

7214.99.10.00.00 (betonun takviyesinde kullanılan türde olan bazı filmaşin ve çubuk türleri) GTİP’teki 

ürünlerin Azerbaycan Cumhuriyeti menşeli olanlarında gümrük vergisi oranı 01 Temmuz 2024 tarihinden 

itibaren tabloda gösterilen %30 gümrük vergisi oranı yerine %15 şeklinde uygulanacaktır. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-2.pdf 

* Yukarıdaki Karara ilişkin olarak, 01 Temmuz 2024 tarih ve 32586 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan, 

29/6/2024 Tarihli ve 8688 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile İlgili “DÜZELTME” ile, Karar’ın 1’inci maddesi 

kapsamı tabloda boş halde bulunan 9’uncu sütun kaldırılarak biçimsel düzeltme ile tekrar yayımlanmıştır. 

Düzeltme aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/07/20240701-6.htm 

2. İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 

8689) ile; 

İlave Gümrük Vergisi Uygulamasına İlişkin Karar Eki Ek-1 sayılı tabloda bulunan 3917.21.10.00.00 (Polietilen 

sert boru ve hortumlar), 6305.32.19.00.00 (Polietilen yada polipropilen şeritlerden veya benzerlerinden 

dokuma torba ve çuvallar), 6305.33.90.00.00 (Polietilen yada polipropilen şeritlerden veya benzerlerinden 

dokuma torba ve çuvallar) ve 7606.11.91.00.00 (Alaşımsız alüminyumdan dikdörtgen (kare dahil) şeklinde  

ve  kalınlığı 3 mm. den az olan saclar, levhalar, şeritler) GTİP’te yer alan eşyaya ilişkin satırlarda değişiklik 

yapılmış ve söz konusu tabloya dipnot eklenmiştir. Buna göre; 01 Temmuz 2024 tarihinden itibaren bahse 

konu eşyanın Azerbaycan cumhuriyeti menşeli olanlarının ithalinde ilave gümrük vergisi %0 oranında 

uygulanacaktır. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-3.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-2.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/07/20240701-6.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-3.pdf
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
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Azerbaycan menşeli eşya ithalinde GV ve İGV düzenlemesi, Azerbaycan menşeli bazı ürünlere tarife kontenjanı 

açıldı, Filistin menşeli hurma ithalatında tarife kontenjanı miktarı yükseltildi, 7213 ve 7227 pozisyon altında yer 

alan bazı eşya için EMY getirildi, İthalat Rejim kararı V sayılı listede düzenleme yapıldı, TPS düzenlemesi yapıldı. 

3. Azerbaycan Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 

Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 8690) ile; 

Azerbaycan Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 

Kararın 2’nci maddesinde yer alan tabloya, aşağıdaki tabloda detayları verilen bazı şarap türleri ve fermente 

edilmiş bazı içeceklere yönelik tarife kontenjanı açılmıştır. Karar hükümleri 01 Temmuz 2024 tarihi itibari ile 

yürürlüğe girecektir. 

GTİP Tarife Kontenjanı Miktarı 

2204.21.93.00.00 

15.000 hl 

2204.21.94.00.00 

2204.21.95.00.00 

2204.21.97.00.00 

2204.21.98.00.00 

2206.00.59.00.00 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-4.pdf 

Yukarıdaki Karara paralel olarak yayımlanan Azerbaycan Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında 

Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile; 

Tebliğin Ek-1’inde yer alan Azerbaycan Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Uygulanan Tarife 

Kontenjanları Listesine aşağıda detayları verilen satır eklenmiş, tarife kontenjanı tahsis yöntemi Beyanname 

Sırasına Göre Tahsis Yönetimi olarak belirlenmiştir. 

Tarife 

Kontenjanı 

Kod No 

G.T.İ.P. Tarife 

Kontenjanı 

Dönemi 

Tahsisat 

Yapılacak 

Firma Türü 

Tahsisat 

Yöntemi 

Tahsisat Önceliği 

Bulunan Kurum ve 

Kuruluşlar 

AZ016 

2204.21.93.00.00 

01.01-31.12 

 

BSGTY 

 

2204.21.94.00.00 

2204.21.95.00.00 

2204.21.97.00.00 

2204.21.98.00.00 

2206.00.59.00.00 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-14.htm 

 

 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-4.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-14.htm
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Azerbaycan menşeli eşya ithalinde GV ve İGV düzenlemesi, Azerbaycan menşeli bazı ürünlere tarife kontenjanı 

açıldı, Filistin menşeli hurma ithalatında tarife kontenjanı miktarı yükseltildi, 7213 ve 7227 pozisyon altında yer 

alan bazı eşya için EMY getirildi, İthalat Rejim kararı V sayılı listede düzenleme yapıldı, TPS düzenlemesi yapıldı. 

4. Filistin Devleti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Kararda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 8692) ile; 

Filistin Devleti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Kararın 2’nci 

maddesinde yer alan tabloda Tarife Kontenjanını gösterir sütunda değişiklik yapılmıştır. Buna göre; 

0804.10.00.00.00 GTİP’te sınıflandırılan hurmaların Filistin'den yapılan ithalatında ithalat vergilerini 

sıfırlayan tarife kontenjanı miktarı 3.000 ton iken 5.000 tona yükseltilmiştir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-6.pdf  

5. Filmaşin İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 8693) ile; 

7213 (Demir veya alaşımsız çelikten filmaşin (sıcak haddelenmiş, kangal halinde) pozisyonu ile 7227 (Diğer 

alaşımlı çelikten filmaşin (sıcak haddelenmiş, kangal halinde) pozisyonu altında yer alan 33 farklı eşyanın 

ithalatında son dönemde nispi ve mutlak olarak artış gösterdiği ve yerli üretim dalının bazı ekonomik 

göstergelerinde bozulmalar olduğundan bahisle, yerli üretici tarafından yapılan başvuru sonucunda, söz 

konusu eşyanın ithalatında korunma önlemi soruşturması açılmış olduğu bilgisi MDS Sirküler 2023/103 ile 

verilmiş olup anılan soruşturmanın tamamlanması sonucunda alınan 8693 sayılı Karar doğrultusunda, 

aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen tabloda yer alan ürünlere yönelik 3 yıl süreyle korunma önlemi 

olarak Ek Mali Yükümlülük (EMY) uygulanacağı düzenlenmiştir. Buna göre; 1. dönem için (15.06.2024-

06.01.2025) 175 ABD Doları/Ton, 2. dönem için (07.01.2025-06.01.2026) 170 ABD Doları/Ton ve 3. dönem 

için (07.01.2026-06.01.2027) 165 ABD Doları/Ton şeklinde EMY uygulanacaktır. 

Ayrıca aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli eşyanın korunma 

önlemi uygulamasından muaf tutulması amacıyla tarife kontenjanı açılmıştır. Tarife kontenjanı miktarı, 

EMY’nin uygulanacağı 1. dönemi için  toplam 38.898 ton, diğer dönemler için  67.796 ton olarak belirlenmiş; 

EMY’nin uygulandığı her bir dönemde, söz konusu ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli tarife kontenjanı 

kapsamı eşyanın, 1. dönem için 11.299 tonu, 2. ve 3. dönem için her bir dönem başına 22.599 tonu 

geçemeyeceği belirtilmiştir. Karar hükümleri 15.06.2024 tarihinden geçerli olmak üzere 30.06.2024 

tarihinde itibaren yürürlüğe girecektir. 

İlgili tablolar ve Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-7.pdf 

Yukarıdaki düzenlemeye paralel olarak yayımlanan İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 

2024/8) ile; 

Yukarıda detayları verilen Karar içeriğinde yer alan eşyanın ithalatında, İthalatta Korunma Önlemleri 

Yönetmeliği hükümleri çerçevesinde 3 yıl süreyle Ek Mali Yükümlülük şeklinde korunma önlemi 

uygulanmasına karar verilmiş olduğu bildirilmiştir. Tebliğ hükümleri 30.06.2024 tarihi itibari ile yürürlüğe 

girecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-16.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-6.pdf
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-103-7213-ve-/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-16.htm
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Azerbaycan menşeli eşya ithalinde GV ve İGV düzenlemesi, Azerbaycan menşeli bazı ürünlere tarife kontenjanı 

açıldı, Filistin menşeli hurma ithalatında tarife kontenjanı miktarı yükseltildi, 7213 ve 7227 pozisyon altında yer 

alan bazı eşya için EMY getirildi, İthalat Rejim kararı V sayılı listede düzenleme yapıldı, TPS düzenlemesi yapıldı. 

6. İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 8691) ile; 

İthalat Rejim Kararı eki V sayılı listede bulunan 0.2543, 0.2930, 0.2932, 0.2990, 0.3534, 0.3559, 0.3564, 

0.3577, 0.3580, 0.3611, 0.3618, 0.4644, 0.4645, 0.4757, 0.5263, 0.5818, 0.5920, 0.6109, 0.6241, 0.6242, 

0.6244, 0.6259, 0.6263, 0.6347, 0.6370, 0.6476, 0. 6563, 0.6564, 0.6634, 0.6769, 0.6774, 0.6857, 0.6874, 

0.6893, 0.6934, 0.7121, 0.7259, 0.7456, 0.7598, 0.7649, 0.7704, 0.7788, 0.7975, 0.7994, 0.8176, 0.8178, 

0.8462 seri numaralı satırlar yürürlükten kaldırılmış, aynı listeye (V sayılı liste) aşağıdaki bağlantı aracılığıyla 

ulaşılabilen Karar eki EK-1’de belirtilen satırlar karşılarında gösterildiği şekilde değiştirilmiş ve yine bahse 

konu listeye Ek-2’de yer alan eşya eklenmiştir. 

Ek-1, Ek-2 ve Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-5.pdf  

7. Filistin Ulusal Yönetimi Menşeli Bazı Tarım Ürünleri İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin 

Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile;  

Filistin Ulusal Yönetimi Menşeli Bazı Tarım Ürünleri İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin 

Tebliğin adı “Filistin Devleti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin 

Tebliğ” olarak değiştirilmiştir. Ayrıca, ilgili  Tebliğ ve dayanak Karar’da yer alan “Filistin Ulusal Yönetimi” 

ifadeleri de “Filistin Devleti” olarak değiştirilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-15.htm 

 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan “TPS-Hareketli Makina Uygunluk Belgesi” konulu Genelge 

ile, İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği Ve Denetimi: 2024/2) kapsamında düzenlenen Hareketli Makina 

Uygunluk Belgesi Tek Pencere Sistemi’ne (TPS) alınmış olup işlemler aşağıda belirtildiği şekilde 

gerçekleştirilecektir: 

 Dış Ticarette Risk Esaslı Kontrol Sistemi'ne (TAREKS) yapılan 1103 kodlu TPS-Hareketli Makina Uygunluk 

Belgesi başvurularına ilişkin bilgiler Tek Pencere Sistemi'ne iletilecektir. 

 İletilen bilgilere ilişkin Tek Pencere Sistemi tarafından 23 haneli gümrük belge numarası oluşturulacak olup 

söz konusu belge numarası TAREKS tarafından yükümlüye gösterilecektir. 

 Tek Pencere Sistemi tarafından oluşturulan 23 haneli belge numarası/belge satır numarası (Örnek: 

Referans No: 24000000001103000000001/1) yükümlüsünce ilgili gümrük beyannamesinin 44 no.lu 

kutusunda “Belge Referans No” ve “Belge Tarihi” alanlarında beyan edilecektir. 

 Söz konusu belgeye ilişkin bilgiler elektronik ortamda yer alacağından, beyanname ekinde ayrıca kâğıt 

ortamında ıslak imzalı belge aranmayacaktır. 

Genelge aslı için: https://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=7323&sayfaId=6156 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-5.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240630-15.htm
https://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=7323&sayfaId=6156

